ΜΑΠ                                                                                      16 Φεβρουαρίου 2007

                                ΖΗΤΗΜΑ Ι  (Να λύσετε  όλες τις ασκήσεις)

Άσκηση 1

Ζητείται να αναφέρετε την επίδραση που μπορεί να έχει κάθε ένα από τα παρακάτω γεγονότα στη διαμόρφωση των στοιχείων της κατάστασης ταμειακών ροών από λειτουργικές δραστηριότητες;

α. Αγορά εμπορευμάτων τοις μετρητοίς αντί € 12.000,

β. Πώληση εμπορευμάτων κόστους € 15.000 προς € 22.000 με άτοκη πίστωση,

γ. Αγορά πρώτων υλών με έκδοση μετοχών υπέρ του προμηθευτή αξίας € 100.000,  

δ. Απόσβεση μηχανημάτων ύψους € 2.000,

ε. Είσπραξη απαίτησης  € 32.000.

Άσκηση 2

Η επιχείρηση Εμπόριο τηλεοράσεων Α.Ε.:

- Είχε την 2/1/2006 αρχικό απόθεμα τηλεοράσεων κόστους € 15.000, 

- Αγόρασε τηλεοράσεις από τον ΔΔ αντί € 210.000 συν ΦΠΑ 10% τοις μετρητοίς,

- Κατέβαλε για έξοδα μεταφοράς των τηλεοράσεων € 1.000 συν ΦΠΑ 10%.

- Επέστρεψε τηλεοράσεις στον προμηθευτή ΔΔ κόστους € 10.000 συν ΦΠΑ 10%,

- Πώλησε τηλεοράσεις αντί € 252.000 τοις μετρητοίς συν ΦΠΑ 10%

- Χορήγησε έκπτωση € 20.000 σε πελάτες συν ΦΠΑ 10%,

- Κατέβαλε για προμήθειες πωλητών € 2.000.

Λαμβάνοντας υπόψη σας ότι:

α. Η εταιρία αποθηκεύει τις τηλεοράσεις στις αποθήκες Β και Γ 

β. Η εταιρία πραγματοποίησε μικτά κέρδη € 46.000 από την πώληση των 

    τηλεοράσεων 

γ. Πυρκαγιά κατέστρεψε μερικώς τις τηλεοράσεις  που ήταν αποθηκευμένες στην 

    αποθήκη Β,

δ. Κατά την εκδήλωση της πυρκαγιάς, υπήρχε σε κάθε αποθήκη ο ίδιος αριθμός 

    τηλεοράσεων της ίδιας τιμής ανά μονάδα. 

ε. Η τρέχουσα αξία για το σύνολο των μερικώς καταστραμμένων τηλεοράσεων είναι  

    € 4.000.

 ζητείται να:

α. Υπολογίσετε το κόστος του αποθέματος των τηλεοράσεων πριν από την πυρκαγιά, 

β. Υπολογίσετε το ύψος της ζημιάς από την πυρκαγιά,    

γ. Παραθέσετε τις ημερολογιακές εγγραφές του γεγονότος της πυρκαγιάς,  

ε. Αναφέρετε το υπόλοιπο με το οποίο οι λογαριασμοί:

    Εμπορεύματα – Τηλεοράσεις

    Μερικώς κατεστραμμένα εμπορεύματα - Τηλεοράσεις 

    Κόστος πωληθέντων - Τηλεοράσεις 

    θα εμφανισθούν στις λογιστικές καταστάσεις τέλους χρήσης 2006. 

Άσκηση  4
Τα παρακάτω στοιχεία αφορούν την επιχείρηση Εμπόριο Αυτοκινήτων: 

- Σύνολο ενεργητικού: € 20.000

- Περιθώριο μικτού κέρδους: Μικτό κέρδος/ Πωλήσεις =  20%

- Κυκλοφοριακή ταχύτητα συνόλου ενεργητικού:  Πωλήσεις/Σύνολο ενεργητικού = 3

- Ξένα κεφάλαια/Ίδια κεφάλαια :  1,5

- Μικτά κέρδη/ χρεωστικοί τόκοι: 2,5

- Φορολογικός συντελεστής: 40%.

Λαμβάνοντας υπόψη σας τα στοιχεία της επιχείρησης ζητείται να:

α. Καταρτίσετε την κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης

β. Υπολογίσετε την αποδοτικότητα του συνόλου των απασχολουμένων κεφαλαίων

γ. Υπολογίσετε την αποδοτικότητα των ίδιων κεφαλαίων

δ. Παραθέσετε τους λόγους για τους οποίους νομίζετε ότι η αποδοτικότητα του 

    συνόλου των απασχολουμένων κεφαλαίων διαφέρει από αυτή των ίδιων 

    κεφαλαίων. 

ΖΗΤΗΜΑ  ΙΙ

Να απαντήσετε οποιαδήποτε 2 από τα παρακάτω ερωτήματα

Αιτιολογείστε πλήρως τις απαντήσεις σας

1.  “ Όταν μια επιχείρηση λειτουργεί στο ταμειακό νεκρό σημείο, οι εισπράξεις της         

     από πωλήσεις των προϊόντων της καλύπτουν πλήρως τις πληρωμές για 

     λειτουργικά  έξοδα, τόκους και εξόφληση βραχυπρόθεσμων τραπεζικών 

     δανείων.” Συμφωνείτε με την άποψη αυτή;    

2. Είναι δυνατό να προκύψουν κέρδη από την αποτίμηση υποχρεώσεων σε 

    δολάρια; Να παραθέσετε ένα παράδειγμα. Πρόκειται για πιθανά ή για 

    πραγματοποιημένα κέρδη; Τα κέρδη αυτά καταχωρούνται σε 

    λογαριασμό ισολογισμού ή σε λογαριασμό αποτελέσματος χρήσης;   

3. Πρέπει να αποσβένονται:

    α. Τα πάγια που αποκτώνται δωρεάν,

    β. Τα κεφαλαιοποιημένα έξοδα,

    γ. Τα κτίρια υπό κατασκευή.

4. " Σε περιόδους καθοδικής τάσης των τιμών των αποθεμάτων, η εφαρμογή της

      L.I.F.O. επιτρέπει την παρουσίαση μεγαλύτερων κερδών της χρήσης από 

     ότι αυτή της F.I.F.O." Συμφωνείτε με την άποψη αυτή;

Make up test

Λογιστική ΙΙ
12/12/2006

ΖΗΤΗΜΑ Ι

Παρακαλώ να λύσετε όλες τις ασκήσεις

Άσκηση 1

Παρακάτω σας δίνεται η κατάσταση ταμειακών ροών της εταιρίας ΕΨΙΛΟΝ Α.Ε. της 31/12/20Χ6. 

Λειτουργικές Δραστηριότητες

Κέρδη μετά την αφαίρεση των φόρων                            100

Αποσβέσεις                                                                              15

Αύξηση απαιτήσεων                                                             (60)

Αύξηση προμηθευτών                                                            20

Επενδυτικές Δραστηριότητες 

Αγορά εξοπλισμού γραφείου                                               (30)

Χρηματοοικονομικές  Δραστηριότητες 

Εξόφληση μακροπρόθεσμου δανείου                                 (40)

Κατά τη σύνταξη της  παραπάνω κατάστασης δεν συμπεριλήφθηκαν:

α. Πώληση του μηχανήματος ΔΑ την 31/12/2006 έναντι χρεωγράφων 

    τρέχουσας αξίας  € 18.000 και κόστους € 26.000 Τα υπόλοιπα των 

    λογαριασμών Μηχάνημα ΔΑ και Αποσβεσμένο Μηχάνημα  ΔΑ ήταν την 

    1/1/2006 € 60.000 και € 40.000 αντίστοιχα. 

β. Χαρακτηρισμός απαίτησης € 30.000 ως επισφαλούς. Σχηματίσθηκε    

     πρόβλεψη € 4.000 για κάλυψη ισόποσης ζημιάς από την επισφαλή 

     απαίτηση  

Ζητείται να καταρτίσετε την πλήρη κατάσταση ταμειακών ροών λαμβάνοντας υπόψη ότι τα πάγια αποσβένονται με ετήσιο συντελεστή 10%.

Άσκηση 2

Την 30/6/20Χ3, η βιομηχανία υποδημάτων ΑΧΕ Α.Ε. αγόρασε αντί € 874.000 ένα μηχάνημα με διετή πίστωση. Οι τόκοι ανέρχονται σε € 10.000, η υπολειμματική αξία του μηχανήματος υπολογίζεται σε € 144.000 και η ωφέλιμη ζωή του σε 8 χρόνια ή 1.800.000 ζεύγη υποδημάτων. 

Η ΑΧΕ παρήγαγε  300.000 ζεύγη το 20Χ3 και 400.000 το 20Χ4.  

Ζητείται να:

α. Υπολογίσετε το έξοδο της απόσβεσης για το 20Χ3 και το 20Χ4 με βάση τις   

    μεθόδους: 

    - Του αθροίσματος των αριθμών των ετών της ωφέλιμης ζωής του παγίου.

    - Της παραγωγής. 

β. Παραθέσετε την ημερολογιακή εγγραφή της απόσβεσης για το 20Χ4, το 

    ύψος της οποίας υπολογίσατε  με βάση τη μέθοδο παραγωγής.

Άσκηση 3 

α. Τη 2/3/20Χ5, η επιχείρηση ΚΑΠΑ παρέδωσε στην τράπεζα Ω:

1.  Υλικά συσκευασίας της κόστους € 20.000 για εγγύηση δανείου που θα της 

     χορηγηθεί την επόμενη εβδομάδα.

     2. Γραμμάτια από το χαρτοφυλάκιό της ονομαστικής αξίας € 12.000 για είσπραξη.  

     Ζητείται να παραθέσετε τις ημερολογιακές εγγραφές των ανωτέρω γεγονότων στα 

     βιβλία:

1. Της επιχείρησης ΚΑΠΑ και

2. Της τράπεζας Ω.

β. Την 3/4/20Χ5, η επιχείρηση ΖΗΤΑ:

    1. Κατέβαλε στον προμηθευτή της WW $ 20.000 (€ 1.10/$) και εξόφλησε μέρος 

   της οφειλής της. Η αρχική οφειλή της προέρχεται από αγορά  εμπορευμάτων 

        κόστους $ 40.000 ή € 40.000 που έγινε την προηγούμενη χρήση. 

    2. Εξασφάλισε έκπτωση από τον προμηθευτή WW ύψους $ 1.000.   

    Ζητείται να παραθέσετε τις ημερολογιακές εγγραφές των ανωτέρω γεγονότων στα 

     βιβλία:

1. Της επιχείρησης ΖΗΤΑ και

2. Του προμηθευτή WW.
ΖΗΤΗΜΑ ΙΙ

Ζητείται να απαντήσετε 2 από τα παρακάτω ερωτήματα, αιτιολογώντας

πλήρως τις απαντήσεις σας.

1.α. Υπόκεινται σε απογραφή οι επισφαλείς απαιτήσεις;  

    β. Υπόκεινται σε απογραφή τα εμπορεύματα όταν τα παρακολουθούμε με το 

        λογιστικό σύστημα της διαρκούς απογραφής; 
2. α. Είναι οι FIFO και LIFO μέθοδοι αποτίμησης του κόστους του τελικού 

        αποθέματος  ή μέθοδοι προσδιορισμού του κόστους των πωληθέντων

        εμπορευμάτων; 
    β. Ποια από τις δύο μεθόδους είναι η πιο ενδεδειγμένη;

3. Να υπολογίσετε το χρονικό διάστημα  που μεσολαβεί από την ημέρα που η 

    επιχείρηση αγοράζει τα εμπορεύματά της μέχρι την  ημέρα που εισπράττει το 

    αντίτιμο της πώλησής τους  λαμβάνοντας υπόψη σας  ότι ο αριθμοδείκτης 

    κυκλοφοριακής ταχύτητας  των αποθεμάτων της  είναι 9 και ο αριθμοδείκτης 

    κυκλοφοριακής ταχύτητας των απαιτήσεών της είναι 4.

4.  Τι υποδηλώνει το χρεωστικό υπόλοιπο του λογαριασμού Εμπορεύματα σε δολάρια που 

     τηρεί η εισαγωγική επιχείρηση ΔΔ;
Καλή επιτυχία

Λογιστική ΙΙ
15/2/2006

Παρακαλώ να λύσετε όλες τις ασκήσεις

Άσκηση 1 (25%)

Η εμπορική επιχείρηση ΛΑΚ Α.Ε.:

α. Αγόρασε την 1/5 /2005 από τον προμηθευτή ΩΩ 50 ψυγεία προς € 26.400 με 

    ετήσια πίστωση (ανοικτό λογαριασμό) και κατέβαλε € 250 για έξοδα μεταφοράς

    τους. Στο ποσό των € 26.400 περιλαμβάνεται τόκος προς 10% το χρόνο. 

β. Επέστρεψε την 2/5/2005 στον προμηθευτή ΩΩ πέντε (5) από τα 50 ψυγεία επειδή 

    ήταν ελαττωματικά. Ο προμηθευτής ΩΩ πλήρωσε € 30 τα έξοδα επιστροφής των 5 

    ψυγείων, 

δ. Εξασφάλισε την 1/6/2005 έκπτωση από τον προμηθευτή ΩΩ ύψους € 350 και 

   συμφώνησε μαζί του να θεωρηθεί το ποσό της έκπτωσης ως προκαταβολή της

   έναντι  μελλοντικής  αγοράς.

ε. Υπέστη ζημιά από ολοσχερή καταστροφή 2 ψυγείων από τα 50, τα οποία δεν ήταν 

    ασφαλισμένα.
Ζητείται  να:

α. Παραθέσετε τις ημερολογιακές εγγραφές των ανωτέρω λογιστικών γεγονότων στα 

    βιβλία :

- Της επιχείρησης ΛΑΚ Α.Ε. και  

- Της επιχείρησης του προμηθευτή ΩΩ      

β. Υπολογίσετε το μικτό κέρδος του προμηθευτή ΩΩ από τη συγκεκριμένη πώληση,

     λαμβάνοντας υπόψη σας ότι:

α. Η σχέση κόστος πωληθέντων / πωλήσεις του προμηθευτή ΩΩ είναι 80%,

β. Η  τρέχουσα αξία των ελαττωματικών ψυγείων ήταν € 250 το ένα,

γ. Η επιχείρηση ΛΑΚ ακολουθεί το λογιστικό σύστημα της περιοδικής απογραφής,

δ. Η επιχείρηση του προμηθευτή ΩΩ ακολουθεί το λογιστικό σύστημα της διαρκούς

   απογραφή

Άσκηση 2 (15%)

Λαμβάνοντας υπόψη σας το περιεχόμενο των δύο παρακάτω λογαριασμών της βιοτεχνικής επιχείρησης ΖΗΤΑ, ζητείται να υπολογίσετε τις ταμειακές εισροές και εκροές της  χρήσης 2005:

Λογαριασμός Αυτοκίνητα 

Χρέωση:

Αρχικό υπόλοιπο 2005                       € 260.000

Αγορά αυτοκινήτου*                             134.400

Πίστωση:

Εκποίηση αυτοκινήτων κόστους    €   92.000

Λογαριασμός Αποσβεσμένα Αυτοκίνητα

Χρέωση:
Αποσβέσεις εκποιηθέντων αυτοκινήτων         €  58.800**

Πίστωση:

Αρχικό υπόλοιπο                                             € 138.000

Υπόλοιπο τέλους χρήσης 20Χ3                      € 120.000

*    Πρόκειται για αγορά μηχανημάτων με αντάλλαγμα ομολογίες έκδοσης της

      ΖΗΤΑ.

** Πρόκειται για το σύνολο των αποσβέσεων των αυτοκινήτων που εκποιήθηκαν   

     (πωλήθηκαν) το 2005 αντί € 50.800 τοις μετρητοίς και με κέρδος  € 17.600.

 Άσκηση 3 (20%)

Ο λογαριασμός Εμπορεύματα της επιχείρησης ΚΜ είχε ως εξής στο τέλος της χρήσης 2005 σε ευρώ:


Αρχικό απόθεμα           40.000         Πωλήσεις                           208.000

Αγορές                        140.000         Επιστροφές πωλήσεων        11.000

Εκπτώσεις αγορών       14.000 

Πυρκαγιά κατέστρεψε εμπορεύματα της ΚΜ μία ημέρα πριν από τη διενέργεια της απογραφής τους στο τέλος της χρήσης 2005.  

 Ζητείται να:

α. Υπολογίσετε το ύψος της ζημιάς από την πυρκαγιά λαμβάνοντας υπόψη σας ότι:

     1. Διασώθηκαν άθικτα εμπορεύματα τιμής πώλησης € 15.000,

     2. Τα κατεστραμμένα εμπορεύματα μπορεί να πωληθούν έναντι € 3.200 με ετήσια 

         πίστωση ή € 3.000 τοις μετρητοίς. 

     3. Το μικτό περιθώριο κέρδους είναι: 34% επί των πωλήσεων.

β. Παραθέσετε τις ημερολογιακές εγγραφές του ανωτέρω γεγονότος.  

 Άσκηση 4 (10%)

Σας δίνονται παρακάτω ορισμένα λογιστικά στοιχεία της εμπορικής επιχείρησης ΑΑ και ζητείται να εντοπίσετε τα αίτια των μεταβολών που παρουσιάζουν τα καθαρά κέρδη των χρήσεων 2004 και 2005.  

Στοιχεία

                                                                         2003                2004                 2005

Σύνολο ενεργητικού                                    € 320.000            340.000            380.000

Πωλήσεις                                                                                612.000            798.000

Καθαρά κέρδη χρήσης                                                              38.556              49.476

Ξένα κεφάλαια/ Ίδια κεφάλαια                          67%                    67%                67%        

Ζητείται να απαντήσετε 3 από τα παρακάτω ερωτήματα, αιτιολογώντας        

                                           πλήρως τις απαντήσεις σας.

1. Ποια είναι τα βασικά μειονεκτήματα και πλεονεκτήματα της αποτίμησης των 

    εμπορευμάτων στην τρέχουσα τιμή τους, όταν ακολουθείται το λογιστικό σύστημα 

    της διαρκούς απογραφής; 

2. Σε  τι αποσκοπεί η κατάρτιση της κατάστασης ταμειακών ροών (ΚΤΡ);

    Γιατί το έξοδο της απόσβεσης είναι στοιχείο της ΚΤΡ αφού είναι έξοδο και όχι  

    πηγή κεφαλαίων;

3. Να υπολογίσετε το χρονικό διάστημα  που μεσολαβεί από την ημέρα που η 

    επιχείρηση αγοράζει τα εμπορεύματά της μέχρι την  ημέρα που εισπράττει το 

    αντίτιμο της πώλησής τους  λαμβάνοντας υπόψη σας  ότι ο αριθμοδείκτης 

    κυκλοφοριακής ταχύτητας  των αποθεμάτων της  είναι 6 και ο αριθμοδείκτης 

    κυκλοφοριακής ταχύτητας των απαιτήσεών της είναι 4.

4. Συμφωνείτε με την άποψη ότι ένας κλάδος επιχειρήσεων με υψηλό δείκτη 

    κυκλοφοριακής ταχύτητας του ενεργητικού έχει αναγκαστικά χαμηλό 

    περιθώριο κέρδους;  

Καλή επιτυχία

